

奧巴馬數周前簽密令 授權CIA滲透利境

美暗派特工 助「革命軍」奪權



神偷劫8千萬鑽石展商15分鐘後始知

在瑞士北部城市巴塞爾舉行的全球規模最大鐘錶珠寶展(見圖)，前天上午發生失竊案，賊人設法讓職員分心，然後偷走4顆總值1,000萬美元(約7,783萬港元)的鑽石，但展覽商竟在案發後15分鐘才發現展品被盜。雖然現場保安隨即封鎖展廳半小時，試圖阻止賊人逃逸，但徒勞無功，警方現展開調查。案發於當天早上11時，受害展商是3.0展覽廳一個來自以色列的鑽石商。巴塞爾執法部門發言人梅爾齊表示，相信犯案團伙有4至5人，其中3人設法讓職員分心，另外2人則趁機打開展示櫃，從中偷走4顆鑽石。

1892廠商在瑞士巴塞爾參展

梅爾齊表示，歹徒得手後即帶同鑽石逃離展覽廳，然而鑽石商於案發後約15分鐘，才察覺鑽石不翼而飛，馬上通知在場保安。有附近參展商職員說：「我們突然聽到有人慘叫。」亦有目擊者說其中一顆被盜鑽石「起碼有30卡」。

巴塞爾國際鐘錶珠寶展是全球最大型同類展覽，今年約有來自45國的1,892家廠商，包括勞力士及Tiffany等奢華名牌參展，入場人數超過10萬。但展覽亦經常遭竊賊光顧，例如2009年就曾有歹徒偷走價值1,000萬歐元(約1.1億港元)珠寶。 ■法新社

利比亞局勢持續膠着，「革命軍」縱有聯軍空襲幫助，火力上卻始終不及領袖卡扎菲的政府軍。昨日有報道指，美國總統奧巴馬在過去2至3周已經簽署一項密令，授權中央情報局(CIA)暗中潛入利比亞，既為空襲收集情報，同時亦與反對派接觸，為他們提供協助。

據外電和《紐約時報》引述消息透露，除了CIA外，數十名英國特種部隊及軍情六處(MI6)的特工亦已潛入利比亞，刺探政府軍虛實，包括士兵數量及武裝情況等。

收集空襲情報 與反對派接觸

CIA及白宮都拒絕評論有關報道。白宮發言人卡尼表示，「平常作法」是不對情報事宜作出評論。他重申奧巴馬日前的講話，稱美國尚未就對利比亞反對派提供武裝援助作任何決定，但亦「不排除有這種可能」。

報道指，CIA特工已經在利比亞展開行動好幾個星期，這些人員包括曾於CIA駐利比亞首都的黎波里工作站成員，以及最近才到當地的情報人員。他們主要負責向聯軍戰機提供空襲情報，並與反對派接觸，之前亦協助拯救因故障墜毀的F-15E戰機機師。

報道又說，奧巴馬已簽署密令，或稱為「裁決」(「finding」)，授權CIA執行秘密行動。「裁決」是CIA執行秘密任務前必須的法律手續，但不代表任務必定實行。

至少40平民死亡

北約昨日從美軍手中，全面接管利比亞軍事行動的控制權。雖然西方各國連日來堅稱空襲無造成平民傷亡，不過梵蒂岡信仰通訊社昨日引述的黎波里名譽主教稱，聯軍連日空襲炸毀城內不少民居，造成最少40名平民死亡，包括兩個月大的嬰兒。 ■法新社/美聯社/路透社/《紐約時報》

美推「能源獨立」 盼石油進口減1/3

因應國際油價持續上漲，能源成本急增，美國總統奧巴馬昨日誓言打破過去幾年來的政治僵局，力推美國實現「能源獨立」。他更提出雄心勃勃的目標，計劃到2025年，將美國石油進口量減少1/3，並增加國內油產量，加強開發生物能源和天然氣。據奧巴馬介紹，從他入主白宮至今，美國每天進口的石油為1,100萬桶。美國去年油產量升至2003年以來新高。 ■法新社/路透社/美聯社



■據稱奧巴馬過去2至3周簽署密令，授權特工暗中潛入利比亞協助「革命軍」。 美聯社



■「革命軍」在艾季達比耶附近，向政府軍發射火箭彈。 美聯社

「恐怖大師」外長倒戈 曾策劃多宗恐襲



再有利比亞領袖卡扎菲的親信變節倒戈。有「恐怖大師」之稱的利比亞外長庫薩(見圖)，前日突然飛抵英國，並宣布將會辭職，脫離卡扎菲政府。庫薩是利比亞動亂以來，叛離卡扎菲政府的最高級別官員，他的辭職不僅會使卡扎菲在外交上嚴重受挫，亦將有助聯軍制定新的對利戰略。

英國外交部前晚宣布，庫薩已經按照自己意願，由突尼斯飛抵英國，並將於日內辭去外長職務，原因是他「不想再在國際上代表卡扎菲政權」。有歐洲官員透露，庫薩是在突尼斯與法國外交官員會面後，商定離開利比亞的。外界猜測庫薩年近60歲，曾任利比亞間諜部門主管約20年，涉及參與策劃在歐洲一系列恐怖襲擊，造成多名利比亞反對派人士與外國人死亡，因而被稱為「恐怖大師」。1980年任駐英大使期間，他因為坦承支持暗殺一名流亡反對派人士，被驅逐離境。利比亞反對派亦相信，庫薩有份參與策劃1988年洛克比空難，但他從未因此被控。 ■《泰晤士報》/《華爾街日報》

短片諷中東局勢 「變種」憤怒鳥熱爆



■影片：http://www.youtube.com/watch?v=q0i9acHS_zQ

近日YouTube上出現一條卡通短片，內容是利用大受歡迎的手機遊戲《憤怒鳥》以及兒童故事《三隻小豬》的人物，演繹過去幾個月的中東動盪局勢。短片上傳僅兩天，就已經錄得超過50萬次點擊。上載短片的是俄羅斯人日古恩。在短片中，原裝《憤怒鳥》遊戲中偷蛋的綠色小豬，分別扮演被罷免的突尼斯總統本·阿里、被趕下台的埃及總統穆巴拉克、以及頑抗西方壓力的利比亞領袖卡扎菲。前兩者的屋先後被「憤怒鳥」撞爛，卡扎菲的石屋擋下數次撞擊，但最後還是不敵塗上美國國旗顏色的「神鷹」。 ■法新社

Google抗衡fb「讚好」 推「+1」社交搜索

美國搜尋器巨擘Google將推出名為「+1」的社交搜索功能，讓用戶在喜歡的網站及廣告讚好，目的是與facebook和其他社交網站在網絡創新和廣告盈利方面抗衡，在收益龐大的網上廣告市場分一杯羹。

fb一年前推出網站「讚好」功能，成功建立網絡上的個人推薦系統。「+1」和「讚好」一樣，Google用戶可以在搜索結果頁面或安裝該按鈕的網站上點擊「+1」按鈕，向朋友推薦網站，並可以推薦在搜索結果旁邊出現的文字廣告。

Google產品經理斯普里奧表示，「如果你想品嚐新式意粉，我們會介紹你朋友「+1」了的網站。如沒朋友「+1」過，我們會向你介紹網絡上「+1」過的當地餐廳。」 ■路透社/法新社/《華爾街日報》

香港特別行政區政府

綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系)接受申請

綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系)(以下簡稱基本法測試)將於2011年6月11日及18日在香港舉行。申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或基本法測試試卷。公務員考試組會按申請人選擇應考的試卷，安排合資格的申請人於上述考試日期的其中一日應考。更改考試日期/試場的要求將不獲處理。有關編排不同組別的考生在上述日期應考的安排將於2011年5月中旬在公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)內公布。

綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的多項選擇題試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

應徵學位或專業程度公務員職位的人士，須在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績，以符合有關職位的一般語文能力要求。個別進行招聘的職系/部門會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明，有意投考學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情，以及將綜合招聘考試成績列為入職條件的公務員職系名單，已載列於公務員事務局網頁。

基本法測試：

基本法測試是一張設有中英文版本的多項選擇題試卷，目的是評核考生的《基本法》知識。全卷共15題，考生須於20分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數，滿分為100分。

為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，所有申請公務員職位空缺的應徵者，均須接受《基本法》知識測試。應徵者在基本法測試的表現，不會影響其申請公務員職位的資格，但會用作評核其整體表現的其中一個考慮因素。原則上，考生的學歷、經驗和才能仍然是考慮其是否適合被聘用的主要因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務局網頁。

申請資格：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2010-11學年獲取大學學位資格。

申請方法：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在2011年4月14日下午5:00前(香港時間)透過下列其中一個方法遞交申請：(i)透過公務員事務局網頁的網上申請系統；(ii)郵寄至香港中環下亞厘畢道中區政府合署中座7樓707室公務員考試組(郵戳的日期為2011年4月14日或之前)；或(iii)投於香港中環雪廠街11號中區政府合署西座地下的收集箱。申請書(CSB 31 (3/2011))可從公務員事務局網頁下載，或從各區民政事務處諮詢服務中心及勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。如有查詢，可致電2537 6429或電郵至csbcseu@csb.gov.hk與公務員考試組聯絡。

北京長風2011春拍香港公開徵集啟動

長風拍賣自2007年首度舉槌，憑着「服務至真、至誠，拍品唯精、唯美」的專業精神，已經躋身國內藝術品拍賣行業品牌公司前列。一路走來，長風所取得的成績有目共睹，4年來共舉辦拍賣會13屆，總成交額高達RMB2,203,774,500。今年是長風拍賣成立五周年，慶典拍賣會將在秋季舉行，此次2011春拍將是五周年慶典拍賣的預熱。

2010年春秋兩季拍賣長風拍賣刷新了多項拍賣紀錄，這些紀錄的誕生使長風拍賣的影響力日益增強。北京長風2010春季拍賣會「海外還珠——北美回流中國書畫專場」，顧小坤先生提供的封面作品Lot437程十發《財神》成交價192.64萬元，此拍品創造了程十發人物畫單平方尺最高價格；「貴水瓊漿」專場Lot74葵花茅台酒(2瓶)取得了63.84萬元的高價，以單瓶31.92萬元創葵花茅台酒最高價紀錄；北京長風2010秋季拍賣會「荆邑之光紫砂藝術」專場中，朱可心《報春套組》最終以人民幣369.6萬元成交價創下了朱可心個人作品拍賣的最高價紀錄；「月圓雅集——文人瓷繪」專場王步青花《文治武功圖》菱形筆筒以397.6萬元的成交價打破了王步單品最高價紀錄；「金汁玉液——國酒茅台陳釀」專場一瓶品相一流的1958年產茅台酒最終以人民幣180.32萬元的高價成交，再一次創造了茅台陳釀拍賣單瓶最高價紀錄。

不斷刷新紀錄的同時，長風拍賣也在嘗試推出各種新的拍賣門類，逐步形成「精品路線」的風格。北京長風2007年首拍推出全球首個中國當代篆刻專場；北京長風2010春拍首推的行業內第一個茅台酒陳釀專場，一經推出，便取得了百分百成交的成績，引領了茅台酒陳釀專場拍賣的風潮；北京長風2009秋拍首推的「世家元氣」專場至今已舉辦三屆，是強調拍品出處的創新專場，「世家元氣」專場裡的書畫作品均來自重量級藏家以及海內外知名人士，拍品均「系出名門」。多次合作所取得的成績使得長風與重要華人藏家及書畫家取得了相互的信任，長期保持友好的合作關係。長風也將一直把「世家元氣」作為一個重要的品牌做精做好。

保持與海外、港台藏家的緊密關係一直是長風發展戰略的一部分。作為第一個赴港開展拍賣業務的內地拍賣品牌，「長風拍賣」首次亮相香港就引起了業內轟動，香港長風2007秋季暨首場拍賣會總成交額達1.783億元港幣。香港長風首拍的成功，意味着內地拍賣品牌在亞洲藝術品拍賣的中心——香港佔據了一席之地；北京長風與香港長風立足兩地，互相配合，對長風拍賣的業務空間的拓展具有舉足輕重的作用。

2011年長風春季拍賣徵集已全面啟動，4月1日-6日將在香港長風辦公地址舉辦公開徵集，徵集範圍涵蓋中國古代及近現代書畫、古董雜項、茅台酒陳釀及中外名酒、當代紫砂藝術，希望廣大藏家多多支持。

北京長風2011春季拍賣香港公開徵集

時間：2011年4月1日-6日
地點：香港灣仔港灣道1號會議展覽廣場辦公大樓49-50樓
預約查詢：+852 2598 0266 +86 10 51690678

